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מבחן ברשתות תקשורת מחשבים 2001 (מועד ב')

0368.3030.01 \ 0515.4007.01

פרופ' ישי מנצור

ד"ר ורד אהרונסון
· מועד ב' 11.9.01
· משך המבחן 3 שעות.

· מותר השימוש בכל חומר עזר

· במבחן 4 שאלות, משקל כל אחת 25 נקודות

· על התשובות לענות על גבי הטופס עצמו – המחברות ישמשו לטיוטה בלבד.


מ.ס.:                       

ניקוד :

	ציון
	שאלה

	
	1

	
	2

	
	3

	
	4

	
	סה"כ


1. השווה בין פרוטוקול TCP לבין פרוטוקול UDP בסעיפים הבאים:
1. תן שתי אפליקציות בהן עדיף להשתמש בפרוטוקול  TCP מאשר UDP, הסבר מדוע!
אפליקציה 1:

הסבר:

אפליקציה 2:

הסבר:

2. תן שתי אפליקציות בהן עדיף להשתמש בפרוטוקול UDP מאשר פרוטוקול TCP. הסבר מדוע!
אפליקציה 1:

הסבר:

אפליקציה 2:

הסבר:

2. נתונה טבלה המתארת זמני הגעה של חבילות לערוץ. הזמנים נתונים בשניות. הערוץ משותף לשלש תחנות: A , B ו-C. המשקלים של התחנות הם: 1, 2 ו-3 , בהתאמה. לחבילות שונות אורך  שונה! קיבול הערוץ הוא 1000 בתים לשניה. הטבלה הבאה מכילה את זמני ההגעה והאורכים של החבילות (המספר הראשון הינו זמן ההגעה והשני הינו אורך החבילה):
	<-#חבילה
	#1
	#2
	#3

	תחנה A
	(1,2000)
	(4,1000)
	(5,1000)

	תחנה B
	(0,2000)
	(3,1000)
	(6,3000)

	תחנה C
	(1,1000)
	(2,3000)
	(7,2000)


 (איתחול: זמן 0. חבילה שהגיעה בזמן t תתחיל את שידורה בזמן t+1 או יותר מאוחר, פרט לטבלת ה-GPS, בה השליחה יכולה להתחיל מיידית). מלאו את טבלאות זמני סיום שליחת החבילות עבור הפרוטוקולים הבאים:

1. Round Robin        Weighted 
	<-   #חבילה
	#1
	#2
	#3

	תחנה A
	
	
	

	תחנה B
	
	
	

	תחנה C
	
	
	


2. Generalized Processor Sharing
	<-   #חבילה
	#1
	#2
	#3

	תחנה A
	
	
	

	תחנה B
	
	
	

	תחנה C
	
	
	


3. Weighted Fair Queuing 

	<-   #חבילה
	#1
	#2
	#3

	תחנה A
	
	
	

	תחנה B
	
	
	

	תחנה C
	
	
	


3.  תור מכוניות נוצר בכניסה לכביש מהיר כתוצאה מרמזור השולט על הגישה אליו. הרמזור מתחלף לירוק אחת ל-10 שניות ומאפשר למכונית אחת להיכנס לכביש המהיר. הנח שהמכוניות מגיעות בקצב ( מכוניות בדקה. עבור הסעיפים הבאים תן נוסחה כללית וחישוב מיספרי עבור (=4 מכוניות בדקה.
1. מה מספר המכוניות הממוצע בתור.

נוסחה כללית:


חישוב מיספרי עבור (=4:

2.  מה יהיה תוחלת זמן ההמתנה למכונית הרוצה להיכנס לכביש המהיר.

נוסחה כללית:


חישוב מיספרי עבור (=4:
3. מה ההסתברות שבתור עומדות יותר מ-3 מכוניות.

נוסחה כללית:


חישוב מיספרי עבור (=4:
4. קשר TCP משתמש במנגנון בקרת עומס סטנדרטי להעברת קובץ, עם הפרמטרים הבאים:

הקובץ המועבר הוא בגודל  Kbytes51 .

גודל החלון המקבל הוא תמיד Kbytes 12 .

חלון העומס (cwnd ) מאותחל כ- Kbytes 1.5.

גודל כל החבילות הוא  Kbytes 1.5.

זמן הפקיעה (timeout ) במהלך ההעברה הוא  msec 50. 

פרמטר הסף (ssthresh  ) הוא Kbytes 10.

זמן RTT הוא תמיד  msec30 .

הנחות: 

בכל סיבוב ישלח חלון שלם ולאחר זמן של RTT מקבלים את כל האישורים (ACK) לכל החבילות שנשלחו ולא הלכו לאיבוד.

מנגנון ה- fast retransmit אינו פעיל.

1. בהנחה שחבילה מספר 4 הולכת לאיבוד, מלאו את הטבלה הבאה. 
	מספר הסיבוב
	גודל החלון
	מספר בתים שנשלחו

	1#
	
	

	2#
	
	

	3#
	
	

	4#
	
	

	5#
	
	

	6#
	
	

	7#
	
	

	8#
	
	

	9#
	
	

	10#
	
	

	#11
	
	

	#12
	
	

	#13
	
	


2.  כמה זמן תיקח ההעברה?
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